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S o m b o r 
 
 

PRIVATNI IZVRŠITELJI 
 

 
Zakonom o izvršenju i obezbeđenju iz 2011. god. predviđena je mogućnost i u nekim 

situacijama, obaveza, da postupak prinudne naplate duga sprovode privatni izvršitelji, kao 
stručno osposobljena lica, imenovana od strane ministra za područje osnovnog i privrednog 
suda. U pitanju su osobe sa završenim pravnim fakultetom i najmanje dve godine radnog 
iskustva  na poslovima izvršenja, odnosno 3 godine iskustva na pravnim poslovima, koji 
moraju položiti ispit za izvršitelje i biti dostojni za obavljanje poslova izvršenja. Izvršitelj 
obavlja delatnost kao preduzetnik ili kao član ortačkog društva.  Ispit za izvršitelja sprovodi 
komisija koju imenuje ministar a program ispita i način sprovođenja uređuje se aktom 
ministra. 
 

 U maju prošle godine u našoj zemlji je počelo sa radom 56 izvršitelja, s tim da do 
današnjeg dana nije imenovan nijedan izvršitelj za područje Zapadnobačkog okruga, a 
zanimanje za tu profesiju je i na nivou cele države nedovoljno izraženo. Razlog tome sigurno 
treba tražiti i u činjenicu da  u sprovođenju izvršenja, izvršitelj postupa po predlogu izvršnog 
poverioca, te u svrhu naplate potraživanja može pristupiti iseljenju dužnika, popisu, proceni, 
plenidbi i prodaji imovine, a sve uz asistenciju policije koju može angažovati u onim 
situacijama kada je to neophodno da bi se izvršenje sprovelo. Broj izvršitelja određuje 
ministar, a jedno mesto izvršitelja se po pravilu određuje na 25.000 stanovnika. Zakonom je 
predviđena isključiva nadležnost izvršitelja u postupcima naplate dugovanja po osnovu 
komunalnih i sličnih usluga. Predlog za izvršenje radi naplate navedenih usluga, podnosi se 
izvršitelju na čijem području se nalazi sedište izvršnog poverioca. Dužnicima se zaključkom 
pozivaju da namire dugovanje  sa pripadajućim kamatama i troškovima izvršenja koji 
najmanje iznose 2.500,00 din.  

 
 U isključivoj nadležnosti sudova ostaje sprovođenje odluka vezanih za porodične odnose 

i vraćanje zaposlenih lica na rad. U ostalim slučajevima, građanima i pravnim licima ostaje na 
raspolaganju da li će kao izvršni poverioci izabrati državne – sudske ili privatne profesionalne 
izvršitelje, čije angažovanje će morati da plate.   
 
 Prebacivanjem isključive nadležnosti za komunalna i slična dugovanja na privatne 
izvršitelje, na izvršnoj referadi našeg suda počev od Nove godine primetno je rasterećenje, s 
obzirom na to da se sedišta preduzeća za naplatu telefonskih usluga („Telekom“ Srbija, 
„Telenor“) nalaze u Beogradu, gde su imenovani privatni izvršitelji koji su isključivo nadležni 
da sprovode prinudnu naplatu navedenih usluga.  
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